

# 让监管的阳光照亮“黑车”陷阱

面对新变化,监管部门也应该有一个思路上的转变,有必要放宽市场准入标准,给对市场需求更为敏感的企业更多空间,让合法的出行服务更加多样化,也给常态化监管提供便利。



23岁女子在济南搭乘“黑车”遭遇歹徒司机遇害,人们为悲剧惋惜的同时,也在关注如何防范“黑车”陷阱。如何堵住运力缺口,把各类实际运营中的汽车都纳入到监管之中,成为迫在眉睫的问题。

事实上,“黑车”大量存在,还在个别区域集中出现,反映出来的恰恰是现有运力的不足,远不能满足居民的出行需要,遑论面向不同人群提供差异化服务。运动式执法或许能够短期内起效,但无法从根本上铲除滋生“黑车”的土壤。常态化

监管的缺失,也就给别有用心的人创造了机会。

“黑车”泛滥,首先反映出人们的出行需求存在相当大的缺口。本报记者就调查发现,在省城一些地方,甚至出现了多个“黑车”集中区,一是大学周边,二是车站,三是位置较偏远,出行不便的小区。这恰恰反映出“黑车”泛滥的根源:合法的运力投放无法满足出行需求。而且,眼下活跃的“黑车”多为面包车或低端轿车,以及二轮三轮“摩的”,收费在公交车与正规出租车之间,主要客源是学生等低收入群体,更证明了现有的合法运力无法满足人们出行的差异化需求。

即便通过运动式集中整治使“黑车”隐身一时,风头一过仍将死灰复燃,但如果放任“黑车”存在,看似“解决”了出行难的问题,却留下了相当大

的安全隐患,最近几年屡屡有居民搭乘黑车遇害的消息爆出。“黑车”司机之所以“激情杀人”的比例较高,恰恰源于脱离监管。就像杀害23岁女子的这名司机,作案后抛尸城郊,清洗车内血迹,就是心存侥幸,以为“黑车”无迹可循,能够瞒天过海。也就是说,假如监管能够覆盖得更广,甚至实现对各类营运车辆的全覆盖,无疑会抑制一些司机的作案冲动。

所以,无论从满足出行需要来看,还是考虑到保障出行安全,对付“黑车”最有效方法是疏而不是堵,要把隐匿于黑暗中的运力放到阳光之下,纳入监管之中。放到十年前,或许按照当时的技术水平,要想保障乘客安全,确实需要通过提高准入门槛的方式来加强监管,对运力作出限制也是无可奈何的选择。而凭借目前的移

动互联技术,对各类车辆实时监控完全不成问题,日渐成熟的约租车平台也大大降低了监管成本,需要的只是将司机车辆信息纳入平台。哪位乘客搭乘哪辆车,一查一个准,就给公共安全增加一道安全阀。

面对这样的新变化,监管部门也应该有一个思路上的转变,有必要放宽市场准入标准,给对市场需求更为敏感的企业更多空间,让合法的出行服务更加多样化,也给常态化监管提供便利。当然,目前就连巨额资本掌控的互联网约租车,都有可能面临监管举措的致命打击,把“黑车”放在监管阳光下的难度就更大。说到底,这考验的是相关监管部门采取何种思维模式,是成为既有利益格局的维护者,还是成为居民出行需求、出行安全的保障者。

## “霸柜台存10元”,储户被拘不冤

### 公民论坛

杨涛

日前,三名男子“霸占”了苏州某银行的两个柜台,每次只存10元,一直持续了三天。最终,其中两名男子因涉嫌扰乱单位秩序,被警方行政拘留。(9月14日《现代快报》)

警方的处理让很多网友不满,有人还拿出“法无禁止即可为”作为理由。但在笔者看来,这两名男子被拘倒不冤。虽然法律规定“存款自愿、取款自由”,但当事人却是霸占柜台,严重影响银行的正常业务,也影响到其他顾客的利益。根据《民法通则》“民事活动应当尊重社会公

德,不得损害社会公共利益”的规定,银行应当有权中止与这几名男子的合同关系。事实上,银行对这三名男子进行了劝阻,并且进行了报警,警察在劝阻无效的情形下,才拘了其中态度较差的两人。

当然,此事之所以引发争议,关键在于商业银行法对“恶意存款”并没有细致规定,而且很多时候处于强势地位的银行让客户维权无门,才会发生一些极端案例。如果法律能够明确,对于“恶意存款”等行为银行有权拒绝给予兑付,警方执法也就更能服众了。同时,法律也应当制定一些限制银行霸王条款的规定,为顾客维权提供更有力的支持。如此一来,银行与客户的行为都得到规范,两者的权利也就都能得到保障了。

### 一语中的

如果企业本身没有市场化机制,没有活力,你再加几个部门和机构去监管它,去运营它,还是达不到改革目的。

国务院发展研究中心企业研究所副所长张文魁指出,新的国企改革方案试图在强化国家监管和释放国企活力之间找平衡,但国企改革的核心应该在于改革国有企业本身,而不是监管国有企业的组织架构。

现在我就觉得不服啊,她受审了,造就她的那些人呢?

对于郭美美受审一事,江苏城市频道主持人下濬评论称,郭案涉及的不仅仅是她个人的违法犯罪行为,更有一掷千金的赌徒,

利用网络炒作渔利的机构,以及大搞财色交易的“干爹”。把滋生“恶”之花的土壤铲除了,才是根本。

资本大把盈利的激情岁月已经结束,现在轮到劳动美好时光到来了,所以资本也就别抱怨了。

浙江省体改研究会副会长卓勇良认为,劳动力总量减少已对经济社会造成深刻影响,且影响还将进一步加大。农民工工资较快增长确已使制造业日子艰难,但劳动收入增长加快将促进消费增长,同样有利于加快经济增长。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

# 什么情况?七乐彩头奖也能中700万!



“什么?你说七乐彩头奖奖金有700万?七乐彩头奖奖金从来没有这么高啊!”面对这个七乐彩700万头奖,这恐怕是老彩民们,尤其是中过七乐彩头奖的彩民最想弄明白的。

9月9日,福彩七乐彩第2015105期开奖,开出基本号码为“08 14 15 20 21 23 27”,特别号码为“28”,当期全国开出1注一等奖,单注奖金为700万元,幸运得主是安徽一彩民。

此前,七乐彩头奖奖金从来没有这么高,那么为什么这次头奖奖金能史无前例地达到

700万元呢?这是因为,从9月9日开始,福彩对七乐彩开启6000万元加奖活动,这是该游戏自2007年1月上市以来加奖力度最大的一次派送活动,连续30期,每期从“七乐彩”游戏调节基金中安排200万元用于一等奖加奖,由当期一等奖中奖者按注数均分。由于全国只开出1注一等奖,且当期销量也突破了1000万元,达到了1110万元,加上上期有359万元奖池资金滚到该期,这才让头奖奖金拔高到700万元。

“七乐彩”每周一、三、五晚

上21:15在中国教育电视台直播开奖,所有号码只有30个,一注单式彩票只要从“01-30”中选择7个号码就行,对奖无需排序,具有选号范围小、投注方法简单、投注方式多样等优势。因为总号码只有30个,非常适合使用复式投注、胆拖投注以及彩民已经广泛使用的旋转矩阵方法选号,使彩民少花钱同时提高中奖机会,增强玩彩票的乐趣。

拭目以待不如付诸行动,下一个幸运儿也许就是你!

(鲁彩)

## 福彩公益在身边

### 滨州“福彩助学行动”托起新生大学梦



为践行福利彩票公益宗旨,帮助贫困大学新生迈入大学校园,8月27日,滨州“福彩助学行动”资助金发放仪式在滨州市民政局举行,全市53名家庭贫困的大学新生获得了每人2000元的助学金。山东省福彩中心副主任尹成历、滨州市民政局相关领导出席仪式。

高考过后,寒窗苦读十余年的莘莘学子们纷纷迎来期盼已久的大学录取通知书,然而,总有许多优秀学子因家庭经济困难无法跨入大学校门。每当此时,公益福彩都会将关注的目光聚集到这些贫困家庭的准大学生身上。8月份,滨州市福彩中心启动“福彩助学行动”项目,在市民政局的高度重视和各县区民政局全力支持下,经过走访、调查、筛选、核实、公示等程序,最终确定了53名品学兼优的贫困家庭大学新生进行资助,每人一次性给与福彩助学金2000元。

“感谢党和政府,感谢民政局,福彩中心无私地伸出援手,使我和无数个像我一样的贫困家庭的孩子圆了大学梦!”在助学仪式现场,受助学生代表李慧洁的发言道出了所有孩子的心声。

(侯志清 周雪)

## 福彩大奖在身边

# 看这运气!双色球千万巨奖赶紧兑奖了!

金秋9月果然是个幸运的收获季节,就在双色球奖池高达9亿元之时,烟台市福彩投注站投注最高奖金纪录再次被刷新——9月8日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2015105期开奖,开出的红球号码为09、10、16、19、20、26,蓝球号码为12。烟台市栖霞庙后镇驻地37068624号站点,通过自选复式方式高中当期双色球一等奖两注,二等奖两注,三等奖18注,其他小奖若干,总奖金为1237万元——这一中奖金额为烟台市投注站目前为止中出的最高奖金。

### 同喜同喜!中了两个一等奖 站主给彩民们送“惊喜”

9日上午,笔者赶到位于栖霞庙后镇驻地的37068624号站点时,这里锣鼓喧天好不热闹,门前竖起的大红拱门上早已排列整齐的礼炮,让整个投注站涌动着阵

阵喜气。

“开业5、6年了,头一次中了这么大的奖,还一下中了两个!”站主林美真掩饰不住心中的喜悦,四处散发糖果和喜烟,比家里办喜事还高兴。林美真介绍说,就好像有预感一样,中奖的前一晚不知怎么就睡不着觉,早上知道这个消息后,她特别高兴。此前,该站点最高中出过40万元的三等奖,中一等奖还是头一回。

林美真买来喜烟、糖果、水果、矿泉水摆满了桌子,还有鞭炮礼花,红彤彤地摆满了店前面的空地。一阵欢快的炸响过后,引来了许多人前来关注,一会儿功夫便挤满了好奇的市民,不少彩民闻讯赶来沾沾喜气,投注站一时人气旺盛。林美真为了表示庆祝,只要进店买彩的人都送上一张七乐彩票。“今天七乐彩加奖第一期!我来给大家送送福利,祝大家

再中个头彩!”林美真笑着说。

### 神秘神秘!可能是位老彩民 两张自选复式中大奖

笔者在投注站门前看到,这里地处乡镇,附近有市场、滑石厂等。据林美真介绍,此处有不少外地来烟打工者,双色球每次开奖前至少有上百人来买彩票,所以对于这位神秘的大奖得主,林美真称完全没有印象,因为到了傍晚时分,人流是最多的,实在不知道是哪位彩民买的,不过看法,此人应是一名老彩民。

“这次中奖的是自选复式玩法,一般只有老彩民才会这样买。”林美真说,“这里有好多老彩民坚持自选复式投注法,这些人都坚持好几年,有的人一直在守号,这样买的中奖率比较高,一般是经常看走势的技术型彩民。这些老彩民有时买14元7个红球,有时买56元8

个红球。”据悉,这次命中一等奖的是两张彩票:一张票为8+2自选复式,共花费112元;另一张票是7+2自选复式,共计28元。从中奖彩票上看,很难猜到此次一等奖是一人独揽还是两人博中。

截至笔者离开时,神秘大奖得主一直没有现身。按照《彩票管理条例》规定:彩票中奖者应当自开奖次日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,彩票品种的规则规定需要出示身份证件件的,还应当出示本人身份证件。逾期不兑奖的视为弃奖。对此福彩中心工作人员提醒中奖者抓紧时间到有关部门办理相关手续。为了防止中奖彩民信息泄露,烟台市福利彩票销售管理中心建议领奖时,中奖彩民首先拨打大奖举报电话:0535-6696005申报领奖。

(丛伊彦)